

新华社北京 11 月 19 日电 中共中央总书记习近平在十八届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话《紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义 学习宣传贯彻党的十八大精神》单行本已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

2012年 11 月 20 日 星期二



11月19日6时53分,我国在太原卫星发射中心成功发射“环境一号”C卫星。“环境一号”C卫星是一颗合成孔径雷达卫星,将与2008年9月成功发射的“环境一号”A、B卫星组成环境与灾害监测预报小卫星星座,形成对我国大部分地区灾害与环境情况的动态监测预报能力。新华社发

中央和国家机关、人民团体广大干部职工表示 用十八大精神武装头脑推动工作 把力量凝聚到十八大确定的各项任务上来

新华社北京 11 月 19 日电 记者从中央直属机关工委、中央国家机关工委获悉,党的十八大胜利闭幕后,中央和国家机关、人民团体迅速传达并部署学习,广大干部职工通过召开部委(党组)中心组学习会、座谈会以及举办学习培训班、理论辅导班等形式,全面准确学习领会党的十八大精神。大家表示,要紧紧围绕在以习近平同志为总书记的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,为全面建成小康社会,夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗。

认真学习、广泛讨论、深入交流……中央党校政法教研部讲师黄振威认为,作为我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的会议,党的十八大将对我国未来发展产生深远影响。坚信沿着大会指引的方向前进,祖国未来更美好,社会更和谐,人民更幸福。

国家民委民族理论政策研究室主任石玉钢说,党的十八大报告为党和国家事业进一步发展指明了方向,是全党全国各族人民智慧的结晶,是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

党的十八大报告指出,建设中国特色社会主义,总布局是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体。报告对全面协调推进五位一体建设作出了重大部署。学习贯彻十八大精神,必须牢牢把握五位一体的总布局,认真落实相关部署,为中国特色社会主义伟大事业开辟更加广阔的发展前景。

五位一体总布局标志着我国社会主义现代化建设进入新的历史阶段,体现了我们党对于中国特色社会主义的认识达到了新境界。五位一体总布局与社会主义初级阶段总依据、实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴总任务有机统一,对进一步明确中国特色社会主义发展方向,夺取中国特色社会主义新胜利意义重大。

五位一体总布局代表了人民群众的根本利益和共同愿望。改革开放三十多年来,我国经济社会发展取得了举世瞩目的辉煌成就,综合国力与国际地位显著提升,人民生活水平不断提高,全面建设小康社会取得重大进展。亿万人民在物质生活得到基本保障后,不仅对物质生活水平和质量提出了新的更高的要求,而且在充分行使当家作主的民主权利、享有丰富的精神文化生活、维护社会公平正义、拥有健康美好的生活环境

切实学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,在思想上政治上同党中央保持高度一致。

经济持续健康发展,人民民主不断扩大,文化软实力显著增强,人民生活水平全面提高,资源节约型、环境友好型社会建设取得重大进展。报告所描绘的全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图,使广大干部职工深感振奋、深受鼓舞。

国家发展改革委干部解读表示,在今后工作中要更加深入地学习科学发展观,增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性,完善贯彻落实科学发展观的体制机制,把科学发展观贯彻到我国现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

全国青联副主席,中国大学校长陈雨露表示,以科学发展观为指导,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,这一要求体现在教育工作中,就是要坚持以“人民满意”为最高理想,坚持立德树人,肩负起人才培养体系改革的光荣使命,以优异成绩向人民交出满意答卷。

“大会强调把生态文明建设放在突出地位,融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。这些论述激荡人心。”国土资源部财务司副司长刘健说,作为国土资源管理工作者,要围绕“美丽中国”开展工作,留给子孙山川秀美的家园。

结合回顾新闻出版改革发展十年来取得的成就,新闻出版总署出版管理司司长吴尚之表示,今后要以党的十八大精神为指引,多出版无愧于时代,无愧于历史,无愧于人民的精品力作,不断满足人民群众精神文化需求。

围绕大会提出的以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程,全面提高党的建设科学化水平,中央国家机关工委机关党委常务副书记何晓辉表示,将紧紧围绕“服务中心、建设队伍”这一机关党建工作的核心任务,找准党建工作和业务工作结合的切入点,解决业务工作、队伍建设存在的突出问题。

宏伟蓝图鼓舞人心,理想目标催人奋进。结合岗位工作实际,结合自身思想实际,广大干部职工表示,要认真学习宣传和全面贯彻落实党的十八大精神,把思想统一到党的十八大精神上来,把力量凝聚到实现党的十八大确定的各项任务上来,高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加紧密地团结在党中央周围,为全面建成小康社会而奋斗,不断夺取中国特色社会主义新胜利,共同创造中国人民和中华民族更加幸福美好的未来。

服务体系,加强和创新社会管理,推动和谐社会建设。在生态文明建设方面,加大自然生态系统和环境保护力度,加强生态文明制度建设,努力实现绿色发展,努力建设美丽中国。

把握五位一体总布局,必须自觉运用科学发展观指导实践。五位一体总布局体现了科学发展观的深刻内涵,是当代中国促进人的全面发展的必然要求。要坚持以人为本的核心立场、全面协调可持续的基本要求和统筹兼顾的根本方法,始终把实现好维护好发展好最广大人民根本利益作为工作出发点和落脚点,从现代化建设全局的高度积极应对新矛盾新问题,处理好当前与长远、局部与全局的关系,统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展、国内发展和对外开放,努力促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调,不断开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

宏伟目标鼓舞人心,美好前景凝聚力量。坚定不移地推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体协调发展,必将推动全面建成小康社会目标如期实现,创造中华民族更加美好的未来!

(新华社北京 11 月 19 日电)

坚持五位一体 把握总体布局

——学习贯彻党的十八大精神之四

新华社评论员

等方面都有了新的期待。十八大提出五位一体建设总布局,纳入生态文明建设,提出要从源头扭转生态环境恶化趋势,为人民创造良好生产生活环境,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展,是我国社会主义现代化发展到一定阶段的必然选择,体现了科学发展观的基本要求。牢牢把握五位一体总布局,就一定能推动当代中国全面发展进步,使中国特色社会主义更加生机勃勃。

把握五位一体总布局,必须深刻理解五大建设的丰富内涵。五位一体总布局是一个有机整体,其中经济建设是根本,政治建设是保证,文化建设是灵魂,社会建设是条件,生态文明建设是基础。只有坚持五位一体建设全面推进、协调发展,才能形成经济富裕、政治民主、文化繁荣、社会公平、生态良好的发展格局,把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。十八大报告对下一阶段工作提出经济持续健康发展、人民民主不断扩大、文化软实力显著增强、人民

生活水平全面提高、资源节约型和环境友好型社会建设取得重大进展。这是党中央根据我国经济社会发展实际,对全面推进五位一体建设提出的新的要求。落实这些新要求,需要全党全国人民加倍努力。

把握五位一体总布局,必须全面贯彻落实十八大相关部署。在经济建设方面,要加快完善社会主义市场经济体制,加快转变经济发展方式,不断增强发展后劲,促进工业化信息化城镇化和农业现代化同步发展。在政治建设方面,要坚持走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导,人民当家作主,依法治国有机统一,加快建设社会主义法治国家,建立健全权力运行约束和监督体系,让权力在阳光下运行。在文化建设方面,要加强社会主义核心价值体系建设,全面提高公民道德素质,丰富人民精神文化生活,增强文化整体实力和竞争力,建设社会主义文化强国。在社会建设方面,要以保障和改善民生为重点,多谋民生之利,多解民生之忧,加快健全基本公共

服务体系,加强和创新社会管理,推动和谐社会建设。在生态文明建设方面,加大自然生态系统和环境保护力度,加强生态文明制度建设,努力实现绿色发展,努力建设美丽中国。

把握五位一体总布局,必须自觉运用科学发展观指导实践。五位一体总布局体现了科学发展观的深刻内涵,是当代中国促进人的全面发展的必然要求。要坚持以人为本的核心立场、全面协调可持续的基本要求和统筹兼顾的根本方法,始终把实现好维护好发展好最广大人民根本利益作为工作出发点和落脚点,从现代化建设全局的高度积极应对新矛盾新问题,处理好当前与长远、局部与全局的关系,统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展、国内发展和对外开放,努力促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调,不断开拓生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

宏伟目标鼓舞人心,美好前景凝聚力量。坚定不移地推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体协调发展,必将推动全面建成小康社会目标如期实现,创造中华民族更加美好的未来!

(新华社北京 11 月 19 日电)

2000多所贫困地区中学纳入清华自主招生范围

据新华社杭州 11 月 19 日电 (记者余靖静)贫困地区孩子上优质大学的机会一直备受社会关注。在浙江考察的清华大学招生负责人透露,该校自 11 月启动的自主招生工作中,将面对全国 592 个国家扶贫开发工作重点县(民族自治地方国家扶贫工作重点县与省同级)的 2000 多所县级及以下中学展开“自强计划”的选拔。

据介绍,“自强计划”隶属于清华大学自主招生的“新百年计划”。和该校自主招生计划中其他部分注重学业或特长的要求不同,该计划要求申请入长期学习、生活在农村地区、边远贫困地区或民族地区,自强不息、德才兼备。

据了解,清华大学自主招生“自强计划”始自 2011 年秋季学期的招生工作。有 36 名同学因此获得了最高 60 分的优惠认定,最终有 29 位同学借此圆了清华梦,成为 2012 级清华新生。其中,有 7 人是其所在中学有史以来考入清华的第一人,14 人是其所在县 5 年来考入清华的第一人。

江苏启动高校毕业生百校联动就业活动

11 月 19 日,南京林业大学举办 2013 届毕业生校园招聘会。招聘会将吸引全国各地 180 余家用人单位参加,提供就业岗位 2000 余个。

据江苏省教育厅公告,目前该省已有 119 家高校发布了 466 场校园招聘会,南京林业大学校园招聘会的举办,拉开了江苏省 2013 届高校毕业生百校联动就业活动的大幕。新华社发(刘建华 摄)

社会调查

近日,在武汉一社区举办的徒步比赛中,4 岁男童王鼎森一口气跑完 18 公里。从 1 岁开始,王鼎森就在父亲的特训下,每天跑步 3000 米,经常洗冷水澡。尽管孩子父亲表示,只希望通过这些培训让孩子成为一个平凡快乐的人,然而,这种极端教育方式仍然引发社会的质疑。

没歇一口气跑完 18 公里

近日,武汉常青花园第三社区组织的一场徒步比赛让王鼎森成了“名人”。在整个三个半小时的比赛中,由于步伐小,跟不上大人,王鼎森基本上是一路小跑,但却没歇一口气地完成了 18 公里的比赛。

因为担心上厕所不方便,妈妈彭巧霞一路上没让小鼎森喝一口水,只给他吃了两个橘子和一小片面包。“一起出发的 300 人,有些人没走完全程,儿子坚持走完了,连我都自叹不如。”

4 岁的小孩子能走完 18 公里徒步。记者了解到,这源自于爸爸王邵彦对孩子采取的一套特殊教育,每天跑步 3000 米,经常洗冷水澡,日复一日从不耽搁。

只要天气条件允许,爸爸王邵彦都会陪小鼎森跑步 1500 米上幼儿园。每逢周末彭巧霞也会陪儿子在中心花园跑步,一口气 3000 米,雷打不动。

王劭彦日前接受采访时表示,开始的时候,孩子不想跑,老是想大人抱他,但即使孩子哭,父母还是让他自己跑。若小鼎森跑停非得休息,他们就在一旁打气:“身上有小懒虫,多了就跑不动了。”

除跑步外,王劭彦坚持让儿子洗冷水澡。2009 年 4 月,王劭彦第一次将儿子抱进冷水池的时候,爷爷奶奶心疼不已,拼命反对。彭巧霞见到在冷水中瑟瑟发抖的儿子时,也掉下了眼泪。

对于长跑和洗冷水有利于健康成长,彭巧霞表示并没有相关的科学依据,但孩子从一岁多开始长跑以来,确已有近两年没有生病。

同样,对于小鼎森的吃饭、作息,父母更是实行军事化训练一般的严格规定。在吃饭期间离



从 1 岁开始,每天须跑步 3000 米,常令洗冷水澡

武汉鹰爸“魔”炼 4 岁儿金刚身

极端教育方式引发社会质疑

彭巧霞说,孩子自从坚持锻炼以来,每天都很快乐,至少没有因为生病而精神颓废。但随着孩子慢慢成长,进入小学中段,课业和升学的压力增加,到时孩子恐怕没有足够的时间和精力坚持体能锻炼。

“中国的教育制度不可能给孩子这种锻炼方式。”彭巧霞说,正因为孩子未来有可能不能坚持锻炼,他们现在才更需要时常督促,就算自己再想偷懒,也注意言传身教,给孩子树立榜样。

教育专家认为做法极端

对于王劭彦的教育方式,社会上褒贬不一,大部分人认为此举对一个四岁的孩子过于残酷。对此,王劭彦称不会受舆论影响,但也愿意倾听各种声音,和所有家长探讨孩子的教育问题。

王劭彦日前公开表示,自己事先已经查阅了许多资料,让孩子进行这样的体育训练并非极端做法,一切视孩子的适应能力而定,达到健身效果就行。

厦门大学高等教育发展研究中心教授别敦荣说,每天坚持高强度的体育锻炼是孩子个人的选择,还是家长的经验,需要科学对待。单纯从做法来看,王鼎森父母的做法比较极端。偶尔一次的长跑和洗冷水澡经历有利于磨炼孩子的意志力,但是长期做违反自然规律的事情则是常人难以承受,更何况是 4 岁的孩子。

武汉市儿童医院儿保科副主任医师覃凌智认为,从身体发育角度来说,儿童的骨骼肌肉生长到五至六岁才稳定下来,在此过程中适当的刺激是有益的,但是过度的运动则可能导致骨骼、关节损伤。加之,儿童一天活动的总量额定为两个小时,包括体育活动、游戏等。这个运动量在幼儿园是明文有规定及可以得到保障的,家长完全无需给孩子增加过多的身体负担。

对于彭巧霞认为“白孩子一岁半起进行体育锻炼之后出现的少病”情况,覃凌智说,这个观点是没有科学依据的。儿童在一岁之前发病率最高,两岁之后绝大多数儿童都越来越生病,这是普遍现象,和体育锻炼没有直接关系。

记者喻珮、廖君

(据新华社武汉 11 月 19 日电)

首条单轨地铁运行“加长版”列车

每列载客量由原来的 882 人增加到 1342 人

据新华社北京 11 月 19 日电 (记者齐中熙)我国首条单轨地铁——重庆轨道交通 2 号线 19 日开始运行由 6 节车厢(6 辆编组)组成的“加长版”列车。这批加长版列车由中国北车长客股份公司及其控股子公司重庆长客公司制造。相对于此前由 4 节车厢(4 辆编组)组成的列车,“加长版”列车每列载客量由原来的 882 人增加到 1342 人。

重庆轨道交通 2 号线是我国第一条建成通车的单轨地铁。所谓单轨地铁,就是其运行轨道不是传统铁路两条平行的路轨,而仅有一条轨道梁,列车骑跨在轨道梁上运行。与普通轨道车辆采用钢轮不同,单轨地铁使用橡胶充气轮胎。为防止轮胎失气,每种车轮都备有辅助安全车轮。重庆单轨地铁车辆每列车设有逃生门,在每车侧门还设有高墙逃生紧急降装置。车窗设有防扔装置,车窗打开后上部有挡板,防止乘客扔杂物伤人。



11 月 19 日,在东北虎林园散放区,一群东北虎在休息。世界最大东北虎人工繁育基地黑龙江东北虎林园当日宣布,2012 年东北虎繁育计划已基本完成,全年新增东北虎 91 只,其中将有 20 只优秀虎宝宝入选国家级种源梯队。目前虎林园内共有东北虎 1067 只,中国人工繁育东北虎全面开启“精生精育”新时代。新华社记者 建威 摄